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‘Aoxnon 1.

(o) Abveton 61t P(A) = 3/7 o 61t ta evdeydpeva A, B, C eivor avd d0o Zéva petadld touc. Ondre,
VYo oyle: ANB=0,AnC=0,BNC=0,AnNBNC =0.

Xpnotonotdvrag toug xavéves De Morgan Eépouye 61t (B¢ U C9)° = BN C. Ondte

P(AU(B°UC®®) = P(AU(BNC))=P(A)+P(BNC)—P(AN(BNC))
— P(A) =37

agol BNC =0=PBNC)=0xut ANBNC=0=P(ANBNC)=0

(B) Abveton 6t P(A) =1/2, P(BNC) =1/3 xau P(ANC) = 0. Ondre, eqapudlovtac avd toug
xavovee De Morgan da €youue

P(AU(B°UC®®) = P(AU(BNC))=P(A)+P(BNC)—P(AN(BNC))
— P(A)+P(BNC)=5/6

dwbtt P(ANC)=0=ANC=0xuw ANBNCCANC.
Apa, ANBNC=0=PANBNC)=0

(v) Abveton 611 P(A°N (B°UC°)) = 0.65. Egopubélovtac touc xavévee De Morgan npoxtnter 1
(AN (B°UC?)) = AU (B°UC° nou eivar to yeyovog tou onofou Ty mdavotnta Y€Nouue va
Beolue. Ornote, woyber 6Tt

P(AU(B°UCY)®) =1—P(A°N(B°UCY)) =1-0.65=0.35

‘Acxnom 2.

(o) To refpopa Vewpolpe 6Tt yivetan oe 800 pdoeic. Tty mpdtn @domn yivetor 1 emthoyy twy 8Go
AEPUATOV, EVK 6Ty deltepy @don yivetar to piiuo autdy. Trdpyouv Teelc dlagopeTixol TpdTOL Ye
ToU¢ omoloug Pmopel var Yivel 1 emAoy? 800 xepUAT®Y and €va GUVOAO TELOV: ETAEYOUUE TO TEMTO
%ot To BeVTERO 1| TO TRWTO Xat TO TpiTo 1 To deltepo xat To Tpito. Kadéva and autd ta {euydpta €xet
Vv B mdavétnta emioyhc. Emiong, yia xdde Ceuydpt xepudtwy undpyouyv ta e€hg evOeyOUEVA
olbewv: (xepadh, xepahy), (xepahf, yedupata), (Yedupato, xepahn), (Yeduuata, yedupata). Apa,
0 BEIYUATOY PO UTOREL Vo TIEpLYpAPEl YE TOV TPOTO TOU QaiveTal 0To oo L.

(B) H mdavétnra xon o 800 nheupée nou €pyovtar Petd 1 pidn twy 300 xeppdtwy vo eivon Bauuévee
ue To o ypoua etvau:

P(mhevpéc pe do ypopa) = P((unhe,unhe)) + P((xdxxvo,x6xxvo))
{5(1 —p)+ 51 =p)+p°+(1-p) }

(2p* —3p+2)

Wl Wl

‘Opwce, P(nhevpée pe ido ypopa) = 29/96.
Abvovtac 1ry devtepofBdipia egiowaon (1/3)(2p* —3p+2) = 29/96, Beioxouye 61t p = 5/8 fp = 7/8.
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(%)p.~ KEQAAN, KEQTAN HTTAE, KOKKIVO

1-0) kegann, ara TIAE, PTTAE
182 Qahr, ypapp H H

ypappara, KeQar GaTTpOo, KOKKIVO

(2)(1-p)
113 YPGppaTa, ypdupata AoTTpo, |ITTAE
(2o~ kepahn, kepahi PTTAE, KOKKIVO
VARE
113 183 el D}qu}am. ypaupaTa HTTAE, PTTAE
YPappaTa, kepahn aoTpo, KOKKIVO
13 ypaupara, ypaupara A0TTPO, UTTAE

KEQahr, KEQaAr KOKKIVO, KOKKIVO

KE@aAn, ypapuara KOKKIVO, PTTAE
2&3

ypappara, kegahn HTTAE, KOKKIVO

yYpApPaTa, ypaupaTa HTTAE, HTTAE

Yyfpo 1t AevBpind| avanopdotaoy {nthpatoc 2.(a)

‘Aocxnon 3.
‘Eotw A 10 evdeydpevo 611 o gilog cag Pdyver otn doxéta 1 xou de Bploxer tinota, xat éotw B; 1o
evOEyOUEVO OTL 1) epyacia oug efvar oTr dloxgta 4. Apa, 0 deryYUaTINOS YWpeog eivar o e€hg

1p A
B1<AC
A
1
B2
o~ A°
1 /A
B3
O~A°
1 /A

B4

Eyfua 2: Aevbpuer) avanopdotaocn Aoxnong 3

Hapatnpodue 611 ta evdeydueva B, Ba, B3 xat By anoteholy wa Stoépton Tou SEryUaTixol yhpou.
‘Ornote, egapudlovye Tov xavova tou Bayes yia va Bpodue tny mdavétnta 61t 1) epyacia Pploxetat
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o1 Otoxéta i 0edouévou 6Tt o pihoc Ydyver otn Otoxéta 1 alhd dev unopel va TNV avaxTAcEL:
il W ¢ X Ul Ymop 7 7

L P(B,)P(A|B))
PBIA) = 5E5p (A1B1) + P(B;)P(AIBy) + P(By)P(AIBy) + P(By)P(AIBy)
) LP(A|B,) _ P(AIB)
Fa-p+baef1eh1 a-
e (1-p)/(4—p)
' B 1—p -p) ,ywe=1
P(B;|A) = { 1/(4—p) ,yi=234
‘Acxnon 4.

Eotw A 1o evdeyoduevo o1t dafale 1o bit 0, éotw A1 1o evdeyduevo 6t drafdlw to bit 1, éotw
By 1o evdeyduevo 61 to bit mou dStofdlw etvan mpdypatt 0 xar éotw B to evdeyduevo ott To bit mou
dtofdlo etvan mpdypatt 1. Ondte, woydouy ot e€fic mbavétntes: P(By|Ag) = 0.9, P(B1|A1) = 0.85,
P(B1]|Ay) =1— P(BylAp) =1—-0.9=0.1, P(By) = P(B;) = 1/2.

©éhouye va unohoyioouue tnv miavétnia P(Bi|A1). Ard tov xavéva tou Bayes da 1oy et

B P(By)P(A1|B1)
P(BiA) = P(B1)P(A1|By) + P(By)P(A1|By)
o _ow
30.85+ 30.1

12

0.895

‘Acxnon 5.

Agos A C B daeiva: ANB =A= P(ANB) = P(A). Opwc, yia va eivar ta A, B aveldptnta
VYo npéner: P(AN B) = P(A)P(B). Onéte, ta yeyovéta A, B Va eivar aveldptnto av xat povo
av P(A) =04 P(B) = 1. Auté dua unopoloe va ouuPel otnv nepintwon mou 1o A elvor 10 xevd
ohyoho 1) oTny mepintwon mou to B elvan to unepotivoro €.

‘Acxnom 6.

(o) ANOc

Ioyber 6w: P(A|B) = P(ANB)/P(B) = P(A) = P(ANB) = P(A)P(B) dnhadf ta A xot B
elvor avegdptnta. Kat agol 1o B elvar ave&dptnto tou A, Yo elvar enfong aveEdptnto tou A°. And
oplopd e aveaptnoiag éyovue 6t P(B|AC) = P(B).

(8) Weudiic
Agot and tig 10 pideic wévo ot 5 Hpdav yeduuata, onpaiver 6Tt 1 yvwor yia pla pldn nopéyet yvoon
vt Tig unéroineg piderc. Autéd onuaiver 6Tt o 800 yeyovota dev eivon avedptnta. Me dhha Adyta, 1
yvworn 6t 1 npwty pldn Hray yeduuoata enneedlet tny mavotnta 6Tt 1) 8éxaty pldm elvar yeduuaTa.

(v) Adnidic
Ye autd To gpwTNPA Oheg ol pielg Epepay yedupata. ‘Eot, 1 yvoorn yog yia pla piyn dev napéyet
xotd Tpdo¥eTn YVOON oyeTind pe v 0éxatn pidn. Enouéveg, ta b0 yeyovota eivar aveldptnta.
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(8) ANnO%c
To yeyovéta A; eivan Eéva. Egapudlovye to vopo e ohxfic miavotntag oto evdeyouevo BN C:
P(BNCQC)
P(BIC) = ———=—
_ 3y PAPBNCIA)
- i=1 P(C)

-y P
= PO

P(AZ NBN C)
= PO
‘Ouwg, 1o de&l uéhog g oyéong movu pog divetan mpog anddetln, divet:

z”: P(A;NC) P(BNA;)

PO) P(A) @

Y P(A|C)P(B|4;) =
=1 =1

Afvetar 61t ta B, C elvar und ouvidixn aveldptnta dedopévou twv A;, yia oha to i Apa:

P(BNClA;) = P(B|A;)P(ClA;) = (P(B N A;)/P(A:)) - (P(C N Ai)/P(A))
‘Opwe, P(BNC|A;) = P(BNCNA;)/P(A;). Luvdudlovtag Tic 800 npnyolUeVES OYEOELS, TPOXUTTEL
ot
Apa,

- P(A,NnBNC
S I

‘Aoxnon 7.
(o) Oéhoupe va detfovpe 61t P(B|A) > P(B). "Apa, Vo toyle:
P(BNnA) P(ANDB)

PBIA = =pay = p(a)

6mou ya va xotahfiZouge oty tehevtala avicdtrta ypenotwonooaue ) oyéon P(A|B) > P(A).
(B) Eotww 6w P(B) = 1. Téte Ya woyder éu P(A|B) = P(ANB)/1 < P(A) (apos ANB C A).
Auté bpwg etvon dtomo, yrati téte 1o B dev éhxer 1o A (npénet P(A|B) > P(A)). Apa, P(B) < 1,
onhadh 1 — P(B¢) < 1= P(B°) > 0.

Topa, yenowonowwviag to Yewpnuo ohxfic mdavotntag €youye:

P(A) = P(A|B)P(B) + P(A|B°)P(B°) =
P(A)[P(B) + P(B°)| = P(A|B)P(B) + P(A|B°)P(B°) =
P(B)[P(A|B) — P(A)] + P(B°)[P(A|B) - P(A)] = 0

(X) Y)

[ tov 6po X woyder: X > 0, yroti P(B) > 0 xat P(A|B) > P(A) = P(A|B) — P(A) > 0 (agol
10 B éhxet 10 A). Enopévwc, o 6poc Y Yo mpénet va etvon avotned apvtids, 1ot Hote ot d0o bpot
va divouy ddpotopa 0. Apa, epboov Y < 0 xar P(B¢) > 0, Yo eivar P(A|B¢) — P(A) < 0 dnhady
P(A|B¢) < P(A). Onéte, 10 B® anwiel 1o A.
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Syfua 3: Adypappo Venn Inthpotoc 7.(y)

(v) Edv 1o A éhxer 1o B xon 10 B éhxet 1o C, t61e 10 A Bev éhxer ndvta to C. Autd npoxinter ye
Bdon to mapaxdTe AVTITOEddEYUaL

Eotww A, C 8%0 &va odvoha, 6mou xat 1o H00 elvarl auotned unoclvola evoc Teitou ouvéhou B.
Ocwpolue 6Tt 1 THavoTHTA OAOY TV YEYOVOTWY Bev eivan obte 0 obte 1.

Avtr} 7 xatdotaon neptypdgetal and To didypauua Venn tou oyfpatoc 3. Agol to A eiva
vroolvoho tou B xar P(B) < 1, 7 déopeuot ndve o610 yeyovoe B avZdver tnv mdavogdveta tne
eppdvione tou yeyovétog A. Enopévwe, 1o yeyovdc B éhxet 1o A (xau ypnotponoidvrac 1o p.(a),
Mye 611, enfong, xou 10 A édxer 1o B). Me tov (810 culhoyopd xatakfiyouye 61t xat 10 B €éixer 10
C. Opoc, ta A xar C eivan Eéva obvoda, dpa P(C|A) = 0 < P(C), dnhadh to A dev éhxet to C.

‘Acxnon 8.
(o) T va Bpolpe Tic miavdTntes v B; ypnotuonotolye 1o véuo tne ohixrc mdavétntog

P(By) = P(Bo|Ao)P(Ao) + P(Bo|A1)P(A1) + P(Bo|A2) P(As)

1 1 1
= (1—6)=+0-+e-
( e)2+04+64
1
= 5 ’

P(B1) = P(B1]|Ao)P(Ao) + P(B1]|A1)P(A1) + P(B1]|A2) P(As)

S R E
-9 RV
o1
VA

P(By) = P(B2|Ao)P(Ao) + P(B2|A1)P(A1) + P(Bs|A2) P(A2)

1 1 1
= 0= Z 1—¢e)=
02+64+( 6)4
_ 1
4

‘Onwe eivar avapevéuevo, 1o ddpotopa tov B; eivon 1.
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(B) Ot decpevpévec mbavdTnTes eivou

P(Ao|B1)

P(A1|By)

P(By)
P(B1, Ay)
P(By)
P(B1]|Ag)P(Ay)
P(By)

P(By)

P(By)
P(B1]|A1)P(A1)
P(By)

(1 —e)%
Ml
1—c¢
1+e¢

P(Aq, By)
P(Bx)
P(By, Ag)
P(Bx)
P(B1]|A2)P(As)
P(B1)

Eavd napatnpolye 6T to ddpotopa twv topandve mdavothtey eivar 1 (6nwe Hrav avagevopevo).



